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Tisztelt Képviselőtestület!


A települések katasztrófavédelmi (polgári védelmi) feladatainak megvalósításáért a település polgármestere a felelős, munkáját a jegyző által irányított hivatali apparátusra támaszkodva látja el. A polgármester és a hivatali szervezet munkája a képviselőtestületek feladatokat ismerő, segítő támogatása nélkül megoldhatatlan. A polgármester részére az önkormányzati törvény előírja a tájékoztatási kötelezettséget, a tájékoztató összeállításával a polgármester ezirányú feladatainak végrehajtását kívánjuk segíteni.

I.

A POLGÁRI VÉDELEM FELADATRENDSZERE


1. Az előzmények:


A polgári védelmet - illetve elődjét, a légoltalmat – a légi támadó eszközök megjelenése és elterjedése hívta életre. Ezen eszközökkel a hátországban lévő katonailag és politikailag fontos célok támadása, megsemmisítése és a lakosságnak okozott veszteségek lehetővé váltak.


A védelem két alapeleme, az aktív légvédelem és a passzív - tehát nem fegyveres - légoltalom (polgári védelem). A légoltalomnak két fő területet: a megelőzést és kárfelszámolást kellet átfognia.


 Az 1980-as évek második felétől szemléletváltás következett be, mely már a békeidőszaki katasztrófákra való felkészülést is magába foglalta.


Az 1990-es évek a szervezet számára az átszervezések, az önállóság, az alá-, mellérendeltség, és az önállóság különböző állomásait jelentette.


A 2000-2001. évek a katasztrófavédelem szervezetének, komplex feladatrendszerének kialakítása, valamint veszélyhelyzetekben való megmérettetése.


Napjainkban a védelmi igazgatási és polgári védelmi feladatok egységének megteremtése a települések felkészítése, a károk megelőzése, csökkentése és a helyre állítás segítése települési szinten.  

 A katasztrófavédelemmel (polgári védelemmel) kapcsolatos jogi szabályozás helyzete:


A polgári védelemhez kapcsolódó feladatok szabályozása legmagasabb szinten az Alkotmányban történt meg, a különböző minősített időszakok védelmi feladatainak meghatározásával.


Az Országgyűlés 94/1998. (XII.29.)  OGY határozat a Magyar Köztársaság biztonság- és védelempolitikájának alapelveiről foglalja magában a katasztrófa- és  polgári védelem békeidőszaki és fegyveres összeütközésből adódó feladatait.


A következő szabályozás a 2004. évi CV. törvény a honvédelemről és a Magyar Honvédségről, mely a polgári védelmi feladatokat a honvédelem részeként deklarálja.


A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény határozza meg az önkormányzatok és a polgármester államigazgatási feladatait a védelem területén.


A legteljesebb az 1996. évi XXXVII. törvény a polgári védelemről, amely összhangban a nemzetközi jogrendszerrel szabályozza a feladatrendszer, a felelősség és ellátás rendjét. A törvény a következő fejezetekből épül fel:


Alapvető rendelkezések; A polgári védelem irányítása; A polgári védelem szervezete; Polgári védelmi kötelezettség; Adatszolgáltatás, adatkezelés; A költségviselés rendje; Záró rendelkezések a felhatalmazásokkal.


A törvényben meghatározott végrehajtási rendeletek, utasítások kiadása megtörtént, bár egyes minisztériumok még adósak az ágazati szabályozok kiadásával. 


Az 1999. évi LXXIV. törvény a katasztrófák elleni védekezés irányításáról, szervezetéről és a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről. A törvény módosította a tűz elleni védekezés és a polgári védelem irányításának rendjét, a katasztrófavédelmi szervek létrehozásával.


A 196/1996. (XII.22.) Korm. rendelet a mentésben való részvétel szabályairól, a polgári védelmi szakhatósági jogkörről és a miniszterek polgári védelmi feladatairól.


A 60/1997 (IV.18.) Korm. rendelet, az óvóhelyi védelem, az egyéni védőeszköz ellátás, a lakosság riasztása, valamint a kitelepítés és befogadás általános szabályairól.


A 179/1999. (XII.10.) Korm.rend. a katasztrófák elleni védekezés irányításáról, szervezetéről és a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 1999. évi LXXIV. törvény végrehajtásáról.


A 18/2006. (I.26.) Korm. rendelet a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről.


A 114/1995.(IX.27.) Korm. rendelet a települések polgári védelmi besorolásának szabályairól és a védelmi követelményekről.


Az 55/1997. (X.21.) BM. rendelet a polgári védelmi kötelezettségen alapuló polgári védelmi szervezetek létrehozásának, irányításának, illetőleg alkalmazásának szabályairól.


A 20/1998. (IV.10.) BM. rendelet a polgári védelmi tervezés rendszeréről és követelményéről.


A 44/2007. (XII.29.) OKM. rendelet a katasztrófák elleni védekezés és a polgári védelem ágazati feladatairól.


Az előzőekben említett szabályozókon kívül még egy sor jogszabály foglalkozik érintőlegesen a katasztrófa-, polgári védelmi feladatokkal különböző szinten


2. Alapfogalmak:

2.1 Katasztrófa fogalma

A szükséghelyzet vagy a veszélyhelyzet kihirdetésére alkalmas, illetőleg a minősített helyzetek kihirdetését el nem érő mértékű olyan állapot vagy helyzet (pl. természeti, biológiai eredetű, tűz okozta), amely emberek életét, egészségét, anyagi értékeiket a lakosság alapvető ellátását, a természeti környezetet, a természeti értékeket olyan módon vagy mértékben veszélyezteti, károsítja, hogy a kár megelőzése, elhárítása vagy a következmények felszámolása. Meghaladja az erre rendelt szervezetek előírt együttműködési rendben történő védekezési lehetőségeit és különleges intézkedések bevezetését, valamint az önkormányzatok és az állami szervek folyamatos és szigorúan összehangolt együttműködését, illetve nemzetközi segítség igénybevételét igényli.

2.2 Katasztrófavédelem fogalma 

A különböző katasztrófák elleni védekezésben azon tervezési, szervezési, összehangolási, végrehajtási, irányítási, létesítési, működtetési, tájékoztatási, riasztási adatközlési és ellenőrzési tevékenységek összessége, amelyek a katasztrófa kialakulásának megelőzését, közvetlen veszélyek elhárítását, az előidéző okok megszüntetését, a károsító hatásuk csökkentését, a lakosság élet- és anyagi javainak védelmét, a katasztrófa sújtotta területen az alapvető életfeltételek biztosítását, valamint a mentés végrehajtását, továbbá a helyreállítás feltételeinek megteremtését szolgálják.

2.3 A polgári védelem fogalma


A honvédelem rendszerében megvalósuló szervezet, feladat- és intézkedési rendszer, amelynek célja a fegyveres összeütközés, a katasztrófa és más veszélyhelyzet esetén a lakosság életének megóvása, az életben maradás feltételeinek biztosítása, valamint az állampolgárok felkészítése azok hatásainak leküzdése és a túlélés feltételeinek megteremtése érdekében.

3. A törvényekben meghatározott katasztrófavédelmi-, polgári védelmi feladatok:


a.   a lakosság felkészítése a védekezés során irányadó magatartási szabályokra;


b. a polgári védelmi szervezetek létrehozása és felkészítése, valamint a működéshez szükséges anyagi készletek biztosítása;


c.   a figyelmeztetés, a tájékoztatás, a riasztás;


d.   az egyéni védőeszközökkel történő ellátás;


e.   az óvóhelyi védelem;


f.    a lakosság kimenekítése és kitelepítése;


g.  a létfenntartáshoz szükséges anyagi javak (különösen víz-, élelmiszer-, takarmány- és gyógyszerkészletek, állatállomány) védelme;

           h.    az elsötétítés, a fényálcázás;


i.   a kárterület felderítése, a mentés, az elsősegélynyújtás, a mentesítés és a fertőtlenítés, illetőleg az ezzel összefüggő ideiglenes helyreállítás, továbbá a halálos áldozatokkal kapcsolatos halaszthatatlan intézkedések;


j.    a polgári védelmi tervezés, szervezés;


k.   a szakhatósági tevékenység ellátása;


l.    a települések veszélyeztetettségének felmérése;


m  közreműködés a lakosság légi riasztásában, a kulturális javak védelmében, a vizek kártételei elleni védekezés külön jogszabályban meghatározott feladatainak ellátásában, a menekültek elhelyezésében és ellátásában, továbbá a tűzoltásban, illetőleg a nemzetközi szerződésekből adódó tájékoztatás és kölcsönös segítségnyújtás feladatainak ellátásában.

A katasztrófavédelmi törvény szabályozásának megfelelően kiegészült a helyreállítási feladatokkal.

4. A katasztrófák elleni védelem (polgári védelem) irányításának rendszere:


A katasztrófák elleni védelem (polgári védelem) megszervezése és irányítása államigazgatási feladat, melyet az államigazgatási, önkormányzati és hivatásos katasztrófavédelmi (polgári védelmi) szervek látnak el, e feladat végrehajtásában közreműködnek a fegyveres erők és más rendvédelmi szervek.


Az Országgyűlés megállapítja a Magyar Köztársaság honvédelmi alapelveit, ezen belül a polgári védelem elveit, valamint a végrehajtás fő irányait és feltételeit. A kormány 2003-ban elfogadta a Magyar Köztársaság nemzeti katasztrófavédelmi stratégiáját.


A kormány összehangolja a katasztrófa-, polgári védelemmel összefüggő oktatási, képzési, tudományos - kutatási, műszaki-fejlesztési tevékenységet és gondoskodik működésének és fejlesztésének pénzügyi feltételeiről.


A katasztrófák elleni védelem (polgári védelem) irányításáért és a polgári védelmi feladatok végrehajtásáért - a törvény felhatalmazása alapján - az önkormányzati miniszter a felelős.


A katasztrófavédelmi (polgári védelmi) hivatásos szervek irányítását az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF) főigazgatója útján látja el a miniszter.


A megyei, fővárosi, illetve helyi védelmi bizottság illetékességi területén irányítja és összehangolja a helyi védelmi igazgatási szervek, valamint más szervek katasztrófavédelmi (polgári védelmi) feladatainak ellátását és az arra való felkészülést.


A megyei, fővárosi védelmi bizottság elnöke a megyei közgyűlés elnöke illetve a főváros főpolgármestere, a helyi védelmi bizottság elnöke a honvédelmi körzet szerint illetékes város (település) polgármestere.


A polgármester illetékességi területén irányítja a katasztrófavédelmi (polgári védelmi) feladatok végrehajtását, aki a településen működő polgári szervek részére elrendeli a polgári védelmi szervezetek megalakítását. Határozatban kijelöli a polgári védelmi szervezetbe beosztott állampolgárokat, megszervezi kiképzésüket, felelős a települések polgári védelmi terveinek kidolgozásáért, polgári védelmi ügyekben első fokú hatósági jogkört gyakorol.


 A megyei közgyűlés elnöke és a polgármester polgári védelmi feladatait a megyei közgyűlés hivatala, a polgármesteri hivatal és az illetékes hivatásos katasztrófavédelmi igazgatóság, polgári védelmi kirendeltség (polgári védelmi iroda) közreműködésével látja el.


A polgári szerv vezetője felelős az irányítása alatt álló szervezet polgári védelmi feladatainak ellátásáért.


A katasztrófavédelmi (polgári védelmi) szervezet az a szervezet, amely hivatásos személyi állománya és az állampolgárok polgári védelmi kötelezettségének teljesítése útján a törvényben meghatározott polgári védelmi feladatokat végzi.


A katasztrófavédelem hivatásos szerve: az a szerv, mely hivatásos, valamint közalkalmazotti állománya útján illetékességi területén a lakosság és az anyagi javak védelme érdekében a polgári védelmi feladatok tervezését, szervezését és ellenőrzését végzi.


A katasztrófavédelem (polgári védelem) országos hatáskörű központi szerve a Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF), mely irányítja az alárendelt hivatásos katasztrófa védelmi szervek jogszabályban meghatározott katasztrófa- és polgári védelmi feladatainak végrehajtását.


A katasztrófavédelem (polgári védelem) területi szervei az OKF közvetlen alárendeltségében működő megyei igazgatóságok, irányítják, ellenőrzik a polgári védelmi kirendeltségeket.


A polgári védelem helyi szervei a polgári védelmi kirendeltségek és irodák, melyek a megyei katasztrófavédelmi igazgatóság közvetlen alárendeltségében működnek, végrehajtják a felettes igazgatóság által meghatározott feladatokat, illetőleg közreműködnek a polgármesterek polgári védelmi feladatainak ellátásában.


5. A Székesfehérvár Székhelyű Polgári Védelmi Kirendeltség illetékességi területe:


A kirendeltség illetékessége (49/1997. (IX.16.) BM. r.) hat honvédelmi körzetre és hat kistérségre terjed ki, amely 66 önkormányzattal rendelkező települést foglal magában (1. sz. melléklet). Ez nem fedi le teljes egészében a kialakított kistérségi társulásokat. A kirendeltség nagyságát misem érzékelteti jobban, mint az hogy illetékességi területe nagyobb, mint a kisebb megyék illetékességi területe. 


A 2000-ben kiadott állománytábla módosítására napjainkig nem került sor, így a kirendeltségnél a hivatásszerűen polgári védelemmel foglalkozók száma 6 fő. A kirendeltségen 3 fő és irodánként 1-1- fő (Bicske, Gárdony, Mór).

A normál békeidőszaki működéstől eltérő alkalmazási időszakban a kirendeltség (irodák) állománya megerősítésre kerül a hivatalok és más szervek polgári védelmi kötelezettség hatálya alá tartozó állományával.

II.

POLGÁRI VÉDELMI SZOLGÁLATOK


A polgári védelmi kötelezettség alapján az állampolgárokból azoknak a szakfeladatoknak az ellátására, mely más szervezetek rendeltetésszerű tevékenységével vagy az esemény méreténél fogva nem biztosítható, polgári védelmi szervezetek megalakítása szükséges.


A szervezetek átalakítására a béke feladatok előtérbe kerülésével 1993-1994-ben került sor, majd ezt követően 1998-ban, mely folyamatos korrekciót igényel.


A törvény értelmében az elégséges védelem elvének figyelembevételével területi, települési és munkahelyi polgári védelmi szervezetek megalakítására került sor.


- Munkahelyi pv. szervezetek a polgári szerv polgári védelmi feladatainak végrehajtása érdekében a polgári szerv vezetője javaslatára kerül kijelölésre, beosztására a lakóhely szerint illetékes polgármester jogosult.



- A települési polgári védelmi szervezetek, a településen jelentkező polgári védelmi feladatok ellátására kerülnek megalakításra, melynek létszámát a polgári védelmi kirendeltségvezető javaslata alapján a polgármester állapítja meg, tagjait határozattal jelöli ki.


- Területi polgári védelmi szervezetek az országos parancsnok által kiadott szervezési táblázatok alapján, azoknak a feladatoknak a végrehajtására kerültek létrehozásra, melyeket a települési polgári védelmi szervezetek nem képesek ellátni, alkalmazásuk elrendelésére a megyei közgyűlés elnöke jogosult.


A változásoknak megfelelően a polgári védelmi szervezetek átalakítása egy folyamatos feladat a szükséges és elégséges védelem biztosítása érdekében. Az átalakítás során fokozott hangsúlyt kap a települések sorolása, a nukleáris baleset-elhárításból adódó feladatok, valamint a szélsőséges időjárási eseményekből következő kihívások települési kezelése. Az átalakítás lezárulását követően a szervezetek feltöltése jelent feladatot a polgármesteri hivatalok számára a szervezeti, valamint a személyi és technikai kijelölő határozatok kiadása terén.


A megalakítást követően a szervezetek alkalmazhatóságáig még nagyon sok feladat kidolgozása és biztosítása szükséges. A feladatok végrehajtásánál jelentős munka hárul az önkormányzatokra, intézményekre és a gazdálkodó szervezetekre. Azokon a településeken ahol a személyi állomány cseréje, feltöltése befejeződött, ott megkezdődött a szervezetek felkészítése. A felkészítéseket,  az év során települési gyakorlatok keretében hajtottuk végre korlátozott számban.

III.

EGYÉB AKTUÁLIS KÉRDÉSEK

1. Minősített időszaki tervezési feladatok:

A 20/1998 (IV.10.) BM-rendeletből fakadó tervezési feladatok végrehajtása területén, a kirendeltség közreműködésével az illetékességi területhez tartozó valamennyi önkormányzatnál kidolgozásra került az „Általános polgári védelmi terv”.

A 18/2006.(I.26.) Korm. rendelet előírásának megfelelően Székesfehérvár város vonatkozásában külső védelmi terv került kidolgozásra. Ez a kötelezettség az illetékességi terület többi települését nem érintette, a jelenlegi besorolás alapján.

2. Az illetékességi terület katasztrófa veszélyeztetettsége:


A veszélyeztetettség értékelésénél a veszélyforrások számbavétele az alábbi csoportosításban történt:


a. Természeti veszélyforrások (földrengés, árvíz, belvíz, szélvihar, stb.)


b. Ipari, civilizációs veszélyforrások


A természeti veszélyforrások mértéke és gyakorisága nem olyan, hogy az indokolná a településeink ilyen szempontú sorolását. Az elmúlt időszak bővelkedet szélsőséges időjárási eseményekben ezért a kirendeltség összeállított az önkormányzatok részére egy segédletet a jelentkező feladatok kezelésének segítésére.


A téli felkészülési feladatok segítése érdekében felhívtuk az önkormányzatok figyelmét a végrehajtandó feladatokra.


A nyári szélsőséges időjárási viszonyokra való felkészülés érdekében az ÁNTSZ városi intézetével együttműködve 2008-ban összeállítottunk egy minta tervet az önkormányzatok részére a hőségriadó és az UV-riasztás feladatainak kezelésére, az önkormányzatok többsége kidolgozta a települési tervet, melyek az elmúlt év során is segítséget jelentettek a hasonló események kezelése során.


A tömegrendezvények biztosítása érdekében tájékoztatást adtunk a biztonság érdekében betartandó szabályokról, sajnos ezeket kötelezően jogszabály csak részben írja elő a rendezvény szervező részére. Az ajánlást egyre több önkormányzat fogadja el és készít biztosítási tervet a jelentősebb települési rendezvényeire.   


Az ipari veszélyforrásoknál megkülönböztetünk helyhez kötött és mozgó veszélyforrásokat. A védekezés megszervezése az első esetben egyszerűbb, hisz nagyon sok tényező ismert és hatása előre prognosztizálható.


A helyhez kötött veszélyforrások hatásai, melyek megyén kívüliek, az új szabályozás szerint nem kerültek még megerősítésre a hatóság által kijelölt veszélyességi övezet meghatározásával. A korábbi információk alapján a veszélyeztető anyagok másodlagos hatásai veszélyeztetik a kirendeltség 16 települését (1.sz.m. III. sorolás) ez a veszélyeztetés a Nitrogénművek Rt (Pétfürdő) tevékenységéből fakad. Az önkormányzatokkal együttműködve átdolgozásra került a sorolt települések veszély-elhárítási terve, további feladat ezek naprakészen tartása.  


3. A települések polgári védelmi besorolása:


A települések polgári védelmi sorolásának szabályairól a Kormány 114/1995. (IX. 27) Kormány rendelete határoz, melynek eredményeként kiadásra került a 18/1996. (VII.25.) BM rendelet a települések sorolásával. Ez határozza meg a polgári védelem békeidőszaki szervezésének, működésének és továbbfejlesztésének mértékét és ütemét.


Az illetékességi terület településeinek pv. sorolását az 1. számú melléklet tartalmazza.


A pv. sorolás a veszélyeztetettségi helyzet értékelésének eredményeként alakult ki, melyet évente felül kell vizsgálni, és indokolt esetben javaslatot tenni annak módosítására. A javaslattételre a polgármester jogosult, melyet a megyei közgyűlés elnökéhez október 30-ig előzetes egyeztetést követően nyújthat be. 


A 18/2006. (I.26.) Kormányrendelet a települések ipari veszélyeztetettségének meghatározását új alapokra helyezte, melynek eredményeként a települések sorolása újonnan végrehajtásra kerül, az új követelmények figyelembe vételével. A települések sorolására a hatósági (OKF) határozat kiadását követően kerül sor, az abban meghatározottakra tekintettel.


Az OKF az elmúlt időszakban végbement változásokra tekintettel a sorolást, meghatározó jogszabályt átdolgozta elfogadását követően, bevezetésére a későbbiekben kerülhet sor.


4. A riasztás, híradás helyzete:


Az illetékességi területen jelenleg telepített riasztó eszközök mindegyike légi és rbv. riasztásra alkalmas egyedi indítással, de tájékoztatásra nem, ez alól csak Székesfehérvár riasztó-tájékoztatórendszere kivétel.


Az elmondottakból következik, hogy ezen eszközök – Székesfehérvárt kivéve - jelenlegi állapotukban objektív okok miatt katasztrófa-riasztásra alkalmatlanok.


A kirendeltség (irodák) riasztásának helyzete megfelelő. A kirendeltség (irodák) állományának riasztása biztosított, a vonatkozó tervek naprakészek. A kirendeltség rendelkezik városi vonalakkal és négy stabil EDR rádióállomással, hat mobil rádió készülékkel, valamint hat mobiltelefonnal. A híradás korszerűsítése befejeződött, az EDR eszközök telepítésének köszönhetően. 


Az önkormányzatok riasztása munkaidőben városi telefonvonalon biztosított.


A szervezetek riasztása munkaidőben városi telefonvonalon végrehajtható, munkaidőn túl objektív akadályok következtében nehézkes. Ezen problémák fokozottan jelentkeznek az egyműszakos és porta vagy ügyeleti szolgálatot nem működtető szervezeteknél.


5. Ifjúság, lakosság felkészítés, tájékoztatás:


a) Lakosság felkészítése


Jelenleg három tájékoztató kiadvány került összeállításra, egy bővebb terjedelmű és két szóróanyag kivitelű, melyet a rendezvényeken terjeszt a kirendeltség. A kiadványokból kettő Székesfehérvárra készült a helyi veszélyeztetettség figyelembe vételével.


A helyi televízión és a sajtón keresztül az év folyamán több alkalommal adtunk tájékoztatást a polgári védelmi feladatokról, valamint a veszélyeztetettségről és a riasztásról.


Az önkormányzatok által terjesztett saját kiadványok több településen közzétették a tájékoztató anyagot ezzel biztosítva a lakosság általános tájékoztatását, ezt a lehetőséget a későbbiekben is igényli a kirendeltség. A megjelentetett polgári védelmi témájú kiadványból, ezúton kérünk egy példányt.


A lakosság tájékoztatására a települési gyakorlatok végrehajtásához kapcsolódóan az érintet településeken került sor.

b.) Tanulóifjúság felkészítése


Az ifjúság polgári védelmi felkészítése az intézmények belső ügye, de a fenntartó felelőssége is. A kirendeltség az illetékességi területhez tartozó valamennyi oktatási intézményt megkereste és felhívta a figyelmüket a felkészítés szükségességére és az intézmény vezető kötelezettségére. A feladatokat a 44/2007.(XII.29.) OKM rendelet szabályozza, mely sajnos kedvezőtlenebb a korábbi szabályozásnál.


A kirendeltség egyéb lehetőségeket is kihasznált, így csatlakoztunk az OKF által kiírt felmenő rendszerű ifjúsági versenysorozathoz. A versenynek már múltja van, ebben az évben tizennegyedik alkalommal rendeztük meg a kirendeltségi versenyt. A versenyen két korcsoportban 50 csapat indult, a résztvevő diákok száma megközelítette a 210 főt, az országos megmérettetés sajnos elmaradt.


Az eredményes felkészülés érdekében a kirendeltség oktatótermében folyamatos felkészítés folyt a tanulók részére, igény szerint helyszíni felkészítést is végeztünk az intézményekben, mely a nem székesfehérvári intézményekre terjedt ki elsődlegesen.


Az előzőeken kívül igény szerint bekapcsolódtunk iskolai rendezvények programjaiba.


A kirendeltség új kezdeményezésként indította el a védelmi napok programot, mely komplexen fogja át a védelmi feladatokat, az intézményekben egyre népszerűbb a felkészítésnek ez a módja. A végrehajtás során a feladatokba bekapcsolódik valamennyi diák és pedagógus. 

Az intézményi katasztrófavédelmi oktatás segítése, valamint a versenyre való felkészülés érdekében összeállításra került egy kiadvány, melyet térítésmentesen juttattunk el az intézményekbe, reméljük mindenki sikerrel forgatja. A kiadvány kidolgozásába a társszervek is bekapcsolódtak így az anyag kibővült környezetvédelmi, bűnmegelőzési ismeretekkel is.

A települési gyakorlatok helyszínein a felkészítésbe az alapfokú oktatási intézmények végzős tanulói is bevonásra kerültek.       


c.) Prevenciós Program bevezetése


Az OKF az önkormányzati intézmények katasztrófavédelmi feladatainak segítése érdekében kidolgozta a felkészítést támogató Prevenciós Programot. A programhoz az önkormányzatok és intézmények önállóan csatlakoztak, vagy csatlakozhatnak. A csatlakozók részére a kirendeltség kiadta a program kidolgozásához szükséges Útmutatót, valamint igény szerint segítséget nyújt a kidolgozáshoz.


Az oktatási intézményekben a megfelelően összeállított program segítséget nyújt az intézményvezetőnek a katasztrófavédelmi feladatatok végrehajtásához.


c.) Sajtó és propaganda tevékenység


A polgári védelmi feladatokról folyamatos tájékoztatás történt a lakosság részére a nyomtatott és elektronikus sajtón keresztül, az önkormányzatokon keresztül a helyi média bevonásával.
Hasonlóan adtunk tájékoztatást a polgári védelem rendezvényeiről. 


A Polgári Védelem Világnapja, valamint a Katasztrófák elleni védekezés Világnapja alkalmából egy-egy időszaki kiállítást rendeztünk.


Az intézményi, valamint önkormányzati megkeresésnek eleget téve részt vettünk ifjúsági táborok, iskolai rendezvények, valamint falunapok programjában, melynek során bemutattuk a katasztrófavédelem feladatrendszerét, szervezetét, a résztvevők kipróbálhatták az egyéni védelem eszközeit.


6. Anyagi- pénzügyi helyzet:


6.1 Anyagi gazdálkodás:


A polgári védelmi anyagok biztosítása több forrásból történik, így a kirendeltség raktáraiban található központi beszerzésű átadott anyag és önkormányzati pénzeszközökből vásárolt anyag.


Az önkormányzatoknál a polgári védelmi szervezetek felszerelésére központi biztosítású anyagok kerültek kihelyezésre.

A gazdálkodó szervezeteknél a helyzet a biztosítás oldaláról ugyanaz, de a saját beszerzésű anyag még két csoportra oszlik, munkahelyi szervezetek és dolgozói védőeszközök és felszerelések.


Az előzőekből következik, hogy az anyagok több szervezetnél, több helyen és különböző körülmények és feltételek között vannak elhelyezve.


Az előzetes számvetések szerint az újonnan kialakításra kerülő szervezetek részére teljes ellátással tudja biztosítani a kirendeltség a kettős rendeltetésű munkaruhát, műanyag védőcsizmát, részlegesen a bőrvédő eszközöket. Legkritikusabb az ellátás helyzete korszerű megbízható légzésvédő eszközből és a hozzá tartozó szűrőbetétekből.


A kirendeltség raktárhelyzete megfelelő, biztosítva van a tárolt anyagok állag megóvása. A raktározás két raktár épületben és 4 óvóhelyen valósul meg.


6.2 Pénzügyi gazdálkodás:


A kirendeltség nem önálló és nem is részben önálló gazdálkodó szervezet. A katasztrófavédelmi állományú dolgozók (állománytábla szerint 6 fő) illetményét az OKF biztosítja központilag az összes vonzatával együtt.


A működési költségek biztosítása is hasonlóan több csatornán történik.


A kirendeltség, irodák elhelyezését a hatályos jogszabályok értelmében a székhely város biztosítja, a vagyonátadó bizottság által ingyenes használatra átadott ingatlan részben.


7. Terven felül végrehajtott feladatok:


Az elmúlt év bővelkedett az időjárás okozta rendkívüli eseményekben, melyek egy része közvetlen veszélyt jelentett az illetékességhez tartozó településeken. A települések a természeti eredetű veszélyeztetettség okán nem soroltak, de ezt a képet árnyalják a május-június hónapban, bekövetkezet események. Az illetékességi területhez tartozó települések közül 42 település (3. sz. melléklet) volt érintve különböző mértékben. A védekezési feladatokban egyidőben 50-800 fő is részt vett a településeken. A védekezés során a kirendeltség készletéből 15.000 db homokzsák került átadásra az önkormányzatok részére, a felhasznált homokzsákok száma megközelítette a 80.000 db-ot a védekező településeken.       

Az események kezelésére összeállított anyag nagyban segítette az önkormányzatok vis maiorral kapcsolatos feladatait. 


A kirendeltség végrehajtotta a megyei védelmi irodával és a megyei igazgatósággal együttműködve a jegyzők, védelmi ügyintézők felkészítését honvédelmi körzetenként.


A kirendeltség az önkormányzatokkal együttműködve megkezdte a települési polgári védelmi szervezetek állományának a felkészítését a települési gyakorlatok keretében.


8. Előttünk álló főbb feladatok:


Az 1999. évi LXXIV. törvényből, valamint a 18/2006. (I.26.)  Kr. rendeletből adódó feladatok, a sorolások átdolgozása, és az ehhez kapcsolódó tervek módosításasa, kidolgozása.

A minősített időszaki polgári védelmi szervezetek megalakításával, az alkalmazás biztosításával kapcsolatos feladatok végzése, a felkészítések folytatása a településeken.


A lakosság és a tanulóifjúság minél szélesebb körében a katasztrófavédelmi (polgári védelmi) feladatok megismertetése, a Prevenciós Program önkormányzati és intézményi kiteljesítése.


A polgári védelmi egyesülettel együttműködve a települési gyakorlatok szervezése, levezetése a polgármesterekkel közösen.



A nukleáris balesetelhárítási intézkedési terv rendszer átalakításából adódó feladatok végrehajtása, közreműködés a települési feladatok megoldásában. 

Székesfehérvár, 2010. december 01.

Melléklet: 
 1. sz. A kirendeltség illetékességi területe, települések pv besorolása. (1 lap)

          2. sz. Kimutatás a polgári védelmi szervezetekről. (1 lap)

                           3. .sz Védekezési kárfelszámolási adatszolgáltatás (1lap)

Tisztelettel


Nagy Lajos mk. pv. alezredes


pv. tanácsos


kirendeltségvezető
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